

Arvika Fötofestival 2012

Lördag 18 februari 2012



Foto: Stefan Erik

Foto: Serkan Günes/N

Arvika Fotofestival återkommer vartannat år och arrangeras av fotoklubben Naturfotograferna Arvika.

Inriktningen på 2012 års festival blir som tidigare stor bredd inom särskilt naturfoto. Årets bildvisare och föreläsare är de kända naturfotograferna Serkan Gunes och Jan Gustafsson som har två pass vardera samt Staffan Widstrand som har tre pass.

Det första inriktas på fotografiernas erfarenheter och berättelser om att fotografera och resa. Fotograferna representerar olika genrer inom naturfoto. Kvällspasset inriktas på mer traditionell bildvisning.

Vi kommer att arrangera en fototävling med en kvalificerad domare som i samband med presentationen av vinnarna även ger en bedömning av de tio högst rankade bilderna. Närmare information finns på vår hemsida.

Festivalen kommer även att sätta upp fotoutställningar bestående av Jan Gustafssons fantastiska bilder från Antarktis, fotoklubbens medlemmar med flera.

Under festivalen kommer företag inom bild- och foto-branschen att ställa ut och visa sina produkter och tjänster.

Under lunchuppehållet säljer vi hemlagad mat av hög klass. Meny består av plommonspäckad fläskkarré med kokt potatis, citron- och ingefärasås och sommargrönsaker inkl. måltidsdryck. Kaffe och kaka ingår också.

Under hela dagen säljs kaffe, dricka, hembakat bröd med mera. I pauserna under kvällspassen säljs också korb med bröd.

Fotofestivalen genomför vi i Taserudsgymnasiets lokaler som har en aula som rymmer ca 180 personer. I direkt anslutning till aulan och matsalen finns fotoutställningen och mässan. Entréavgiften gäller bara för aktiviteter i aulan. Till utställningarna och mässan är det alltså fri entré.

Vid senaste festivalen var Brutus Östling och Annette Seldén huvudpersoner med flera bildvisningar. Festivalen bjöd också på en föreläsning om Lightroom. I lokalerna hade vi dessutom fotoutställningar och produktmässa. Fototävlingen presenterades och priser delades ut.

Festivalens alla 180 biljetter var slutsålda och vi beräknade att ytterligare ca 70 personer besökte sidoarrangemangen. Garanterar Dig en plats i Fotofestivalen 2012 genom förköp av heldagsbiljett redan nu. Anmäl Dig genom att skicka ett mail till anmalan@naturfotografernaarvika.se. Kvällsbiljett säljs senare i mån av tillgång.

Staffan Widstrand är prisbelönt fotograf, författare och föreläsare, medlem i Naturfotograferna/N. Han är ständigt aktuell med nya böcker, utställningar och projekt. Staffan är engagerad i mängder av nationella och internationella projekt inom foto och naturskydd. Han är grundare av och VD för världens hittills största naturskydds-kommunikationsprojekt "Wild Wonders of Europe", som han presenterar och visar bilder från i sitt kvällsprogram. Staffan Widstrand utsågs som ende svensk av Outdoor Photography magazine 2010, till "en av världens 40 mest inflytelserika naturfotografer". Utsedd till Årets Naturfotograf i Sverige 2001. Staffan är medförfattare och medfotograf till böckerna "Vilda Sverige" (2007), "Det vilda Europa" (2010), "Vindar från Arktis" (2008), "Rovdjur" (Årets Pandabok 2003), "SAFARI – till världens finaste viltområden" (Årets Pandabok 1994), "Ajungilaq – Arktiska ögonblick" (1997) med flera.

Staffan Widstrand

Serkan Gunes föddes i Istanbul 1980 och flyttade till Sverige år 2000. Av sin fru fick han sin första kamera i födelsedagspresent 2002. Med den började han utforska den svenska naturen. Han upptäckte det nordiska ljuset och landskapsfotografering blev snabbt hans passion. Djur och fåglar är andra specialiteter. Serkan etablerade sig rekordsnabbt som en av Sveriges bästa naturfotografer. Han har som enda svensk vunnit det prestigefyllda brittiska priset "Wildlife Photographer of the year" – Erik Hoskins Award – 2006. Serkan utsågs till Årets Naturfotograf 2009. Han har nyligen kommit med sin första bok "Stockholm – sjön, skogen och skärgården". Under festivalen kommer Serkan att ge sin syn på mellanformatets fördelar. Vidare kommer han att visa sina fantastiska bilder från fjällen, savannen och sin närmiljö och delge oss sitt bildtänkande kring projektet "Mindful Photography".

Serkan Gunes

Jan Gustafsson från Tibro är brandmannen som blev naturfotograf på heltid. Fåglar och landskap är hans specialitet. Jan har haft många bildvisningar och stora utställningar på bl.a. Naturfotofestivalen i Vårgårda och vid fotomässan på Elmia.

Jan är en av Sveriges mest uppskattade fotolärare. Sedan 2003 har han anordnat de populära naturfotokurserna i Tivedens nationalpark, där över 400 naturfotografer deltagit. Förra året var det premiär för fågelfotokurser vid Hornborgasjön och fortsättning följer 2012.

På festivalen kommer Jans workshop att handla om hur det är att jobba som fågelfotograf, och om fågelfotografens utrustning. På kvällen visar han sitt mycket uppskattade program "Att åka till Antarktis". Vi kan dessutom under hela dagen se hans stora, fantastiska utställning med bilder tagna på Antarktis.

Jan Gustafsson



Foto: Staffan Widstrand/N



Foto: Jan Gustafsson



Foto: Jan Gustafsson

Tider	Aktivitet	
09.00	Portarna öppnas Biljettutlämningen börjar, mässan och utställningarna startar	
10.15	Invigning	
10.30	Medium Format Photography Serkan Günes/N visar bilder och berättar varför han bytte från småbild till mellanformat.	
11.20	Paus	
12.00	Att vara fågelfotograf Workshop om teknik och utrustning vid fågelfotografering med Jan Gustafsson, Tibro.	
12.50	Lunchuppehåll Serveras i anslutning till festivallokalerna. Förköp eller direktköp.	
14.00	Hur arbetar Staffan Widstrand? Workshop med bilder från projekten Ajungilaq, De 5 Stora, Vilda Sverige och Wild Wonders of Europe. Diskussion om att använda foto för naturskyddet, att tänka större, den kreativa ångesten, att arbeta i långa projekt, dokumentära och icke-dokumentära bilder.	
14.50	Paus	
15.30	Resultat och prisutdelning i fototävlingen. Draening av lotterier	
16.00 - 16.45	Paus	Biljettförsäljning för kvällsprogrammet
16.30	Mässan slutar	
16.45	Kvällsprogrammet börjar	
16.45	Att åka till Antarktis Bildvisning från en resa till Antarktis av och med Jan Gustafsson, Tibro.	
17.30	Paus	
18.00	Mindful Photography Serkan Günes/N visar bilder från fjällen, savannen och sin närmiljö samt berättar om sitt bildtänkande kring det kommande bokprojektet "Mindful Photography"	
18.45	Paus	
19.10	Wild Wonders of Europe - att visa upp Europas naturarv för 700 miljoner människor. Staffan Widstrand/N visar ett antal av de bästa bilderna - både egna och andra fotografers - från världens största fotobaserade naturkommunikationsprojekt någonsin.	
20.00	Paus	
20.15	Vindar från Arktis En bildodysse om djur, natur och folkliv i arktiska Ryssland, Sibirien, Alaska, Kanada, Grönland, Svalbard och Nordkalotten av och med Staffan Widstrand/N.	
21.00	Festivalen avslutas	

Programmet är preliminärt

Naturfotograferna Arvika

Naturfotograferna Arvika är en fotoklubb med naturfoto som inriktning. Vi är cirka 30 medlemmar i åldrarna 17-86 år och har egen klubblokal inredd som en biograf. Under vintern driver vi en åtel för kungsörn med tillhörande gömsle. Vi genomför en fotofestival vart annat år, en utställning på Galleri 39 i Arvika varje höst. Sommaren 2010 hade vi en utställning i Mariebergsskogens Naturum i Karlstad. Vi har egna klubbävlingar och deltar i Föreningen Värmlands fotoklubbars årliga tävling "Värmlandsfoto".

Kontakt:

www.naturfotografernaarvika.se

Festivalgeneral:

Lennart Halvarsson

e-post: lennart.halvarsson@gmail.com

telefon: 070-60 70 666

Ordförande:

Hans Flyman

e-post: hflyman@yahoo.com

telefon: 072-2023313

Biljetter:

Birger Höglund

e-post: anmalan@naturfotografernaarvika.se

telefon: 070-56 99 601

Biljettpriser

Kategori	Heldagsbiljett		Kvällsbiljett	
	Förbeställt	Direktköp	Förbeställt	Direktköp
Vuxen	400 kr.	500 kr.	200 kr.	250 kr.
Barn/Ungdom < 19 år	300 kr.	350 kr.	150 kr.	200 kr.
Sponsorpaket, litet	1600 kr.	-	800 kr.	-
Sponsorpaket, stort	3000 kr.	-	1500 kr.	-
Lunchbiljett	100 kr.	120 kr.	-	-

